



大船起航
追踪

11日是中国首艘航母试航进入的第二天。海事部门再次发布通告,13日0时至24时,辽宁西部海岸附近,17海里为半径范围内实行禁航及无线电管制,任何船只在上述时间内不得进入该海域。有分析称,届时舰载机或将试飞。有海军人士向有关媒体透露,中国第一艘航母预计在明年八一建军节宣布成军,正式交付海军服役。

航母试航第四天 舰载机可能今日试飞

“瓦良格”预计明年八一正式服役

明年国庆前后举行正式的下水典礼

大连海事局10日晚发出通告,13日0时至24时,在渤海西北部40°11'52"N/120°26'50"E为中心,17海里为半径范围内实行禁航及无线电管制,该坐标附近12公里为海军航空兵某部中机场站,曾模拟过航母着舰、离舰试验。有分析推测,中国航母当天将在渤海西北可能进行舰载机着舰、离舰试验。

航母配备“中华神盾”相控阵雷达

我国首艘航母到底配备了哪些武器装备一直是大家关注的焦点,10日海试后,有媒体专家通过观察分析发现,我国航母已经配备了“中华神盾”相控阵雷达等装备。

“中华神盾”并不是雷达的正统称呼,而是

未来将装备舰载无人机

除了之前报道的歼15,我国航母还会配备哪些舰载机?海军军事学术研究所研究员李杰预测,将来无人机部分替代有人机的趋势越来越突出。我军无人机型近些年的发展曾被广泛披露,取得了较为明显的进步,在航

航母护航舰数量不足

在航母编队中,护航舰都围绕着飞机执行任务,它们最重要的任务就是保护航母不受攻击。据军事专家推测,我国航母编队可能会配备两艘052C防空导弹驱逐舰、4艘054A多功能护卫舰、两艘093中国第二代攻击型核潜艇。

北京航空航天大学战略问题研究中心高级研究员、海军大校刘江平说:“052C只有两

艘,肯定不够。护航舰还需要大力建造。”

据外电报道,目前中国海军最大的综合补给舰满载排水量为2.3万吨,最高航速19节。美国航母编队的综合补给舰满载排水量为5万吨,最高航速达到25节。“综合补给舰是非常重要的一个方面,对于航母编队来说,四五万吨的综合补给舰是比较合适的。”李杰对记者说,“护航舰少,肯定会影响航母编队。”

中外专家与军事爱好者为我国自主研发的相控阵雷达起的外号,其名称可以追溯到美国的“宙斯盾”作战系统。“宙斯盾”作战系统的反应速度快,主雷达从搜索方式转为跟踪方式仅需0.05秒,能有效对付做掠海飞行的超音速反舰导弹。

母舰载无人机方面的研究目前应该至少不会

是空白。反潜方面,中国的潜艇能力和反潜能力一向神秘,中国首艘训练级航母应该不会动用到最先进的反潜装备。

V V 声音

美国:针对中国航母10日试航,当地时间10日,美国国务院发言人纽兰称,对中国航母可能加剧地区紧张局势表示关切,呼吁中国军事发展公开透明,中国对发展航母的需求和用途作出解释。美国希望与中国建立健康、可靠的军事关系。有分析认为,这表明中美之间还缺乏军事互信。

越南:据英国BBC报道,越南的国防部长昨日高调宣称,要积极地推进在5-6年之内,拥有6艘基洛级潜艇,组成越南海军编队的计划。越南相信,潜艇可以对航母等大型的水面舰构成严重的打击威胁。

菲律宾:就在中国航母进行首次试航之际,据媒体报道,菲律宾海军向美国海岸防卫队采购的汉米尔顿级巡逻舰,将于后天抵达菲律宾。菲律宾将把两艘巡逻舰部署南海,以应对南海局势的潜在威胁。

V V 释疑

为何试航选择10日?

中国首艘航母试航时间缘何定于10日,中国军事科学院世界军事研究部副部长罗援少将表示,这是因为航母试航需要特定的“窗口”。这个“窗口”指特定的水文情况、天气情况,还有一些综合因素。除了要保证首次试航成功外,“瓦良格”号作为“试验舰”,原始数据的记录和积累也十分重要。罗援将军说:“这艘航母的《使用手册》都需要根据首航的数据编写。”

航母平台如何返回 按惯例也是靠拖船?

我国航母10日海试是由拖船拖离,这是因为大船本身的体积很大,相对来说港池很小,如果依靠自身动力很不方便。这样做其实也节省了航母的动力。按照惯例,海试后回到码头时,一般也是由拖船拖入的。

据《重庆商报》



舰载机试飞3D想象图